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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

Israël
Question écrite n° 15076

Texte de la question

M. Éric Raoult attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et européennes sur la célébration en
France de l'amitié franco-israélienne, à l'occasion du 60e anniversaire de la création de l'État hébreu (1948-
2008). En effet, le réchauffement et l'amélioration de nos relations avec l'État d'Israël et la venue en France,
entre le 10 et le 15 mars, du Président Shimon Pérès comme invité d'honneur du Salon du livre, devrait donner
un éclat tout particulier aux manifestations françaises à l'occasion de cet anniversaire. La célébration de la
création de cet État, à laquelle la France se déclara parmi les premiers favorablement, devrait donc donner lieu
à des initiatives nationales et locales, avec l'aide des pouvoirs publics de notre pays. Il lui demande donc de
bien vouloir lui en préciser le contenu durant toute l'année 2008.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu appeler l'attention du ministre des affaires étrangères et européennes
sur la célébration de la relation bilatérale franco-israélienne à l'occasion du 60e anniversaire de la création de
l'État d'Israël. L'année 2008 nous offre tout particulièrement l'occasion de marquer la force et l'ancienneté de
l'amitié qui lie nos deux peuples. Compte tenu du nombre et de la diversité des manifestations qui seront
organisées à cette occasion, tant en Israël qu'en France, grâce à des initiatives publiques et privées, il est bien
entendu difficile de répondre exhaustivement à cette demande d'information. On peut cependant mettre en
lumière un certain nombre d'événements initiés ou parrainés par le ministère des affaires étrangères et
européennes ; événements qui marqueront et rythmeront tout particulièrement cette année de commémoration.
Dans ce cadre, la visite d'Etat que vient d'effectuer en France, du 10 au 14 mars, le Président Shimon Pérès et
celle qu'effectuera le Président de la République, en Israël, en juin prochain, seront bien évidemment les deux
moments forts de la relation bilatérale en 2008. C'est ainsi qu'à l'occasion du récent séjour en France du
Président israélien, la direction des archives du ministère des affaires étrangères et européennes a conçu une
exposition au Quai d'Orsay qui illustre, à travers nombre de documents originaux issus des archives
diplomatiques, les faits saillants qui ont précédé la naissance de l'État d'Israël jusqu'à la déclaration
d'indépendance du 14 mai 1948 et à la reconnaissance d'Israël par la France en 1949. Cette exposition devrait
être présentée, en juin prochain, en Israël à l'occasion de la visite d'État du Président de la République en Israël.
Elle apportera un éclairage supplémentaire à l'exposition de photographies sur 60 ans d'amitié franco-
israélienne que la Fondation France-Israël se propose de monter à la Knesset à la même période. Pour lutter
contre le fléau de l'antisémitisme et afin que plus jamais l'irréparable ne puisse être commis, la France, fidèle à
son devoir de mémoire, ambitionne de continuer à transmettre aux jeunes générations le souvenir des années
noires que l'Europe a traversées durant la Seconde Guerre mondiale. Dans ce cadre a été inauguré, le 18
février, au musée d'Israël de Jérusalem et en concertation avec les autorités israéliennes, une exposition sur la
politique française de recherche de provenance et de restitution des oeuvres d'art pillées pendant la Seconde
Guerre mondiale placées sous la responsabilité du ministère des affaires étrangères et à la garde de la direction
des musées de France. Cette exposition qui s'intitule « A qui appartenaient ces tableaux ? » qui a été inaugurée
par Mme Christine Albanel, ministre de la culture, a fait l'objet d'une exceptionnelle couverture médiatique
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israélienne, française et internationale. L'exposition sera en France, du 24 juin au 28 septembre 2008 au Musée
d'art et d'histoire du judaïsme à Paris. La littérature israélienne rencontre un grand succès en France, tout
comme la littérature française occupe une place de choix en Israël. Avec Israël comme pays invité d'honneur, en
mars 2008, au Salon du livre de Paris, c'est notamment la culture et la littérature israéliennes qui ont été plus
particulièrement mises en lumière. Une quarantaine d'écrivains israéliens invités par les ministères des affaires
étrangères et de la culture français et israélien, ont pu y présenter leurs livres et rencontrer leur public. Ils ont
également participé à de nombreuses rencontres et débats. Dans le domaine du livre s'est également tenue, le
14 mars, sous l'égide de la fondation France-Israël et en présence de Mme Albanel, ministre de la culture, la
remise du premier prix littéraire franco-israélien « Raymond Wallier » qui est destiné à couronner une oeuvre de
langue française ou de langue hébraïque traduite en français dont l'apport participe à une meilleure
connaissance d'Israël en France ou de la France en Israël. M. Eshkol Nevo a été nommé lauréat du prix 2008
pour son roman « Quatre saisons et un exil ». Le colloque co-organisé en mai prochain à l'université de Tel Aviv
par le CRIF et la fondation France-Israël sur le thème « 60 ans d'amitié » devrait être également une parfaite
illustration de ces multiples manifestations qui rythmeront l'année du 60e anniversaire et qui, en se nourrissant
des liens du passé, permettront à nos deux peuples de se projeter vers l'avenir. Car se souvenir, ce n'est pas
s'enfermer dans le passé, c'est en tirer les leçons pour mieux construire l'avenir. Durant cette année 2008 et afin
que la compréhension et les liens entre les sociétés française et israélienne se renforcent et s'approfondissent,
notre ambassade à Tel Aviv et l'ensemble du réseau de coopération français en Israël proposeront, le plus
souvent en partenariat avec Cultures France, au public israélien un programme de manifestations culturelles et
artistiques d'exception. La danse sera au coeur des manifestations culturelles 2008. En avril à Tel Aviv, au
centre Suzanne-Dellal, en partenariat avec le milieu chorégraphique israélien se dérouleront, autour de la
deuxième édition de la plate-forme de danse contemporaine « French Connexions », des performances et des
ateliers réunissant des jeunes chorégraphes des deux pays. Par ailleurs, en octobre et novembre 2008, se
déroulera le Festival international de danse de Tel Aviv avec une importante programmation française. En mai et
juin prochains, la France mettra également en oeuvre une saison musicale de haute qualité intitulée «
Harmoniques 60 ». Durant ce festival qui réunira plus de 200 musiciens et compositeurs français et israéliens,
les concerts de musique classique et de musiques actuelles favoriseront, au croisement des répertoires, les
rencontres entre artistes et les synergies entre les différents publics. Les sons, les peuples, les cultures seront
ainsi invités à dialoguer dans la langue universelle qu'est la musique durant cette saison culturelle
exceptionnelle. Le 7 mai 2008, le jour même du 60e anniversaire, un grand spectacle pyrotechnique aura lieu
dans le port d'Haïfa en partenariat avec la municipalité, notre poste à Tel Aviv et des collectivités locales et
régionales françaises. Le 21 juin 2008, autour du nouvel institut culturel français de Tel Aviv, inauguré en juin
2007, mais aussi dans toute la ville, se déroulera, avec le soutien de Cultures France, la « Fête de la musique ».
Pour mémoire, l'édition 2007 de cette manifestation destinée à un très large public avait attiré plus de 100 000
personnes dans les rues de Tel Aviv. Enfin, en octobre, l'édition 2008 de la biennale israélienne d'art
contemporain de Jérusalem sera placée sous un double commissariat français et israélien avec le soutien du
ministère français de la culture et de la ville de Paris. Cette manifestation de référence présentera une
soixantaine d'artistes israéliens et internationaux. La programmation française, qui sera soutenue par Cultures
France, se promet d'être importante, tant par le nombre d'artistes que par la qualité de ses propositions. La
qualité de la coopération scientifique et technique entre les chercheurs et les établissements de recherche
français et israéliens est également mise à l'honneur cette année puisque, à titre d'exemple, le premier prix
académique de la recherche scientifique France-Israël a été remis, le 12 mars 2008, à deux jeunes chercheurs
français et deux jeunes chercheurs israéliens ayant excellé dans leurs domaines de compétences respectives.
La commission scientifique a choisi de récompenser cette année des chercheurs ayant oeuvré dans les
domaines des cellules souches et du cancer. Les lauréats ont reçu leurs prix en présence de Mme Valérie
Pécresse, ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche, de l'ambassadeur d'Israël auprès de
l'UNESCO et du professeur Claude Cohen Tannoudji, prix Nobel de physique 1997.
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